

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Рыжкова Н. И.
Председателем Совета Министров СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:
Назначить тов. Рыжкова Николая Ивановича Председателем Совета Министров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
А. ГРОМЫКО.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Т. МЕНТЕШАШВИЛИ.

Москва, Кремль,
27 сентября 1985 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об освобождении тов. Тихонова Н. А.
от обязанностей Председателя Совета Министров СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Удовлетворить просьбу тов. Тихонова Николая Александровича об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Министров СССР в связи с уходом на

№ 190 (14327)

ВТОРНИК,

октября
1985 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

Николай Иванович РЫЖКОВ



начал в 1950 году сменным мастером Уральского завода тяжелого машиностроения имени С. Орджоникидзе, был здесь начальником пролета, начальником цеха, главным сварщиком, заместителем директора, а с 1965 года — главным инженером. С 1970 года Н. И. Рыжков — директор этого завода, а затем генеральный директор производственного объединения «Уралмаш».

В 1975 году назначен первым заместителем министра тяжелого и транспортного машиностроения, а в 1979 году — первым заместителем председателя Госплана СССР.

На ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС Н. И. Рыжков избран секретарем Центрального Комитета КПСС. Одновременно он являлся заведующим экономическим отделом ЦК КПСС. На апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС Н. И. Рыжков избран членом Политбюро ЦК КПСС.

Николай Иванович Рыжков с 1961 года член ЦК КПСС. Депутат Верховных Советов СССР (9—11 созывы) и РСФСР. Дважды

В Совете
Министров СССР

Совет Министров СССР постановил считать 5 октября и 10 ноября 1985 года рабочими днями.

Рабочими и служащими дни отдыха 5 октября и 10 ноября 1985 г. присоединяются к их ежегодному отпуску, с оплатой в том же порядке, в каком оплачиваются дни отпуска.

(ТАСС).



КЕМЕРОВО

На кафедре организации и методики массового праздника Кемеровского института культуры разработаны сценарии различных обрядов — трудовых, семейно-бытовых, праздничных.

Например, из материалов русского фольклора родился обряд свадебного застолья. Его экспериментальная постановка прошла в учебной аудитории, а затем — в различных городах и селах Западной Сибири. Отзызы были положительные. Для трудящихся Беловского района подготовлен к печати первый сборник методических рекомендаций для организаций обрядов на селе, примерные сценарии обряда вручения аттестата зрелости.

НОВОКУЗНЕЦК

Каждый производственник, а не только специально созданная комиссия, включился в аттестацию рабочих мест, проходящую на Кузнецком машиностроительном заводе. Первый результат уже налицо: вы свобождено пятьдесят станков, прис-

Об освобождении тов. Тихонова Н. А.
от обязанностей Председателя Совета Министров
СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Удовлетворить просьбу тов. Тихонова Николая Александровича об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Министров СССР в связи с уходом на пенсию по состоянию здоровья.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
А. ГРОМЫКО.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Т. МЕНТЕШАШВИЛИ.

Москва, Кремль.
27 сентября 1985 г.



Николай Иванович Рыжков родился в 1929 году, русский, член КПСС с 1956 года. Окончил

Уральский политехнический институт имени С. М. Ниркова.

Трудовую деятельность

ЦК КПСС. На апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС Н. И. Рыжков избран членом Политбюро ЦК КПСС.

Николай Иванович Рыжков с 1961 года член ЦК КПСС. Депутат Верховных Советов СССР (9–11 созывы) и РСФСР. Дважды лауреат Государственной премии СССР.

За заслуги перед Родиной Н. И. Рыжков награжден двумя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, двумя орденами Трудового Красного Знамени и медалями.

(ТАСС).

Каждый производственник, а не только специалисты создаленная комиссия, включился в аттестацию рабочих мест, проходящую на Кузнецком машиностроительном заводе. Первый результат уже налицо: высвобождено пятьдесят станков, приспособлений, аппаратов, посыпалась производительность труда на многих участках. Адрес завода, выпускающего буровые установки для проходки тоннелей БАМа, нефтяных скважин, до последнего времени был едва ли не самым популярным на щитах «Требуются рабочие». Нехватка кадров лихорадила завод. Людей не устраивал монотонный труд на старом оборудовании.

Конечно, сразу и окончательно избавиться от геккучести кадров предприятию не удалось — ведь пройден только первый этап аттестации. Второй рассчитан на модернизацию еще тысячи мест. Он будет более сложным, так как предусматривает не только более глубокое техническое переоснащение, но и соответствующую подготовку кадров.

ОСИННИКИ

Полностью отказался в нынешнем сезоне от призовных фруктовых и овощных консервов этот шахтерский город со 100-тысячным населением. Здесь начал действовать свой перерабатывающий завод с тремя современными поточными линиями. Поставляют сырье для них шахтеры, многие из которых являются членами садоводческих товариществ. В сибирских условиях они научились выращивать не только смородину, малину, но и такие теплолюбивые культуры, как яблоня и даже вишня. Джемы, соки, варенье, компоты 54 наименований, выпускаемые в местных условиях, полюбились сибирякам.

ШАГ В XII ПЯТИЛЕТКУ

КОЛЛЕКТИВУ ШАХТЫ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ»

Дорогие товарищи! 29 сентября ваш прославленный коллектив одержал новую трудовую победу — первым среди угледобывающих предприятий города выполнил задание XI пятилетки в добыве угля. За четыре года и девять месяцев вашими руками выдано на гора 6637 тысяч тонн топлива.

Этот успех выкован людьми, он стал закономерным итогом постоянной заботы партийных и хозяйственных органов, всех горняков о решении сложных задач угледобчи в комплексе, широко развернутого социалистического соревнования.

Перед коллективом — новые цели на пути к интенсификации производства. «XXVII съезд КПСС — 27 ударных недель» — под таким девизом трудятся сегодня шахтеры «Центральной». Инициаторами движения стали прославлен-

Нелегки условия работы: на шахте идет отработка нижних горизонтов, запасы угольного поля на исходе. Но своевременная подготовка очистного фронта помогает не снижать трудовых темпов. И это — благодаря подготовительным бригадам Героя Социалистического Труда Ю. Б. Дунаева, Ю. И. Гаманюка, Л. П. Дубровина, О. З. Манаенкова, одни из первых завершив-

ших пятилетнюю программу.

Юрий Иванович Гаманюк, бригада которого стыниконосит имя первого стахановца Кузбасса Игана Борисова, заявил:

— Мы, проходчики, прекрасно осознаем: чем скорее сдадим новый горизонт, тем надежнее будет очистной фронт на шахте. Значит, предприятие будет работать ритмично. Сильны мы прежде всего людьми. Такие

коллективы, внесшие самый весомый вклад в досрочное завершение 11-го пятилетнего плана — проходческие бригады Героя Социалистического Труда Ю. Б. Дунаева, имени первого стахановца Кузбасса И. А. Борисова Ю. И. Гаманюка лауреата премии Кузбасса О. З. Манаенкова, Л. П. Дубровина, участники, которые возглавляют коммунисты А. П. Стрельников и А. В. Коршунов, кандидат в члены КПСС В. М. Гребенкин.

Горячо и сердечно поздравляем вас, дорогие товарищи, с замечательным успехом, желаем вам личного счастья, здоровья, новых трудовых побед во славу нашей великой Родины!

Горком КПСС.
Горисполком.
Горком ВЛКСМ.

проходчики, как А. Быстрицкий, В. Мамаев, А. Сороковых — специалисты высшей квалификации, отлично владеющие проходческой техникой. Молодым рабочим есть чему у них поучиться, и они тянутся до уровня наставников.

С большим энтузиазмом работает проходческая бригада, ведомая коммунистом, членом Зенковского райкома КПСС О. З. Манаенковым. 4892 мет-

ра — этот показатель был достигнут проходчиками уже в мае нынешнего года, когда коллектив бригады рапортовал о завершении пятилетнего плана. За высокие показатели в труде Олег Захарович удостоен высокого звания «Лауреат премии Кузбасса».

Из трудных миллионов тонн топлива полмиллиона приходится на долю коллектива 4-го участка.

Начальник этого участка, коммунист, почетный шахтер, полный кавалер знака «Шахтерская слава» А. П. Стрельников отмечает:

— Мне хотелось бы поблагодарить каждого рабочего нашего коллектива за творческий, самостранный труд. Это они «виновны» в том, что почти пять лет участок не знает поражений, изо дня в день выполняет планы и обязательства. Ведущей мы по праву считаем бригаду В. А. Малкина, где работают такие мастера добывчи, как В. Халиков, В. Воронов, В. Костиц. Но успех добывчиков был бы невозможен без опережающей подготовки очистного фронта,

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

на реконструкции шахты «Коксовая»

Три месяца осталось до окончания 1985 года и XI пятилетки. В декабре 1985-го должна завершиться реконструкция шахты «Коксовая» и начаться новый этап в развитии угледобычи. О положении на объекте, проблемах горняков и строителей рассказывают главный инженер «Коксовой» С. В. Ткач, представители заказчика — дирекции по капитальному строительству объединения «Прокопьевскуголь» и подрядчика — исполняющий обязанности управляющего трестом «Прокопьевскшахтстрой» В. Л. Гриневич.



424 РУБЛЯ освоили строители Прокопьевского шахтодроздоческого управления на подкомплексе первого вс помогательного ствола с калориферной установкой и вентилятором ВОД-30. Можно бы и уйти с объекта, но пришли в негодность проводники — рельсовые направляющие клетей. На устранение неисправностей выделено дополнительно 83 тысячи рублей. Шахтодроздчики обязались завершить все работы до 15 октября.

☆ ☆ ☆

135 РАБОЧИХ треста «Прокопьевскшахтстрой» трудятся на блоке основных сооружений нового склонового ствола. Выделенные средства освое-

Одной из лучших в тресте «Прокопьевскшахтстрой» является бригада плотников-бетонщиков В. В. Мальцева, занятая на строительстве очистных сооружений шахты «Коксовая». С начала года коллектив освоил здесь 278,2 тысячи рублей — на 60 тысяч больше запланированного.

На снимке: В. Лелюха: В. В. Чернышов, бригадир В. В. Мальцев, В. В. Литай, И. З. Губайдуллин.



ДЕЛА И ЗАБОТЫ ПОДРЯДЧИКА

Как и шахте «Коксовой», нашему тресту «Прокопьевскшахтстрой» в нынешнем году исполняется 50 лет. Свой золотой юбилей мы стремимся встретить достойно. Главным объектом года для шахтостроителей стал пусковой комплекс «Коксовой». За 19 лет здесь по генподряду комбината «Кузбассшахтстрой» мы освоили 29,3 миллиона рублей, из которых 4,2 миллиона — за восемь месяцев нынешнего года. До ввода в действие пускового комплекса мы за оставшееся до конца 1985 года время должны освоить еще не менее трех миллионов рублей. Другими словами, нам надо погородиться с вводом объектов, постоянно увеличивать темпы работы, изыскивать и использовать в деле все имеющиеся резервы.

Сегодня на пусковом комплексе мы сосредоточили 720 рабочих — почти на 200 больше запланированного. Принимаем меры для дополнительного наращивания численности занятых на строительстве. Кроме того, почти вся наша строительная техника — краны, бульдозеры, автомобили — работает на «Коксовой». Но выполнять стоящие перед нами задачи мы стремимся не только числом, а и умением, разумной

организацией труда, моральным и материальным стимулированием бригад.

Все строительство пускового комплекса ведем методом сквозного бригадного подряда. По этому методу намечено выполнить строительно-монтажные работы на 1652 тысячи рублей. За 8 месяцев освоили около миллиона рублей. 11 наших бригад являются сквозными, ведут свои объекты от «нуля» до «ключа». Восемь бригад при распределении заработка используют коэффициент трудового участия. Почти все бригады заключили с администрацией треста договоры на работу по аккордным нарядам. Кроме того, для лучших коллективов оформили так называемую авансовую премию: на расчетный счет треста для строительных организаций заказчик перечислил около 70 тысяч рублей. На эту сумму мы можем рассчитывать лишь в том случае, если будем завершать отдельные этапы строительно-монтажных работ в установленные сроки. В материальном стимулировании шахтостроителей участвует и Министерство угольной промышленности СССР — выделило премии за выполнение особы важных заданий.

Эффективным ускорителем роста производите-

льности труда стало социалистическое соревнование. Инициатор его — бригада плотников — бетонщиков В. В. Мальцева из Красногорского шахтостроительного управления, занятая на строительстве очистных сооружений. Этот коллектив заключил договор о трудовом содружестве с Абагурским заводом железобетонных изделий и ремонтным, Мысковским экспериментально-механическим заводом, Яснополянской автобазой. Сейчас срывы поставок материалов, оборудования, обеспечения автотранспортом для бригады стали чрезвычайными происшествиями. Поэтому и дела коллектива лучше, чем у многих других. Руководство комбината «Кузбассшахтстрой» и треста решило в конце сентября провести занятие николы передового опыта бригадного подряда на базе бригады В. В. Мальцева. На шахте «Коксовая» создан профсоюзный штаб для обеспечения гласности соревнования между шахтостроителями.

Сквозной бригадный подряд соревнование уже принесли плоды — почти все объекты пускового комплекса близки к завершению. Но и неувязок пока достаточно. Прежде всего — в обеспечении нас фронтом работ. На-

В. ГРИНЕВИЧ.

УСПЕТЬ ДО ХОЛОДОВ

Один из объектов пускового комплекса — новый склоновой ствол. Он включает в себя собственно ствол диаметром семь метров, два надшахтных здания и галерею переходную.

Другая картина на

135 РАБОЧИХ треста «Прокопьевскшахтстрой» трудятся на блоке основных сооружений нового скилового ствола. Выделенные средства освоены на 80 процентов. Доведен до испытаний резервуар чистой воды, на 90 процентов готова подъемная машина. До 25 декабря здесь предстоит завершить отделочные работы, настилку полов, установку и регулировку пусконаладочной аппаратуры.

111 23 ПРОЦЕНТОВ выполнены работы на очистных сооружениях при сметной стоимости объекта 2,2 миллиона рублей. Шахтостроителям треста ПИС в ближайшее время предстоит установка насосов и другого оборудования.

5,5 МЕСЯЦА — таков нормативный срок строительства линии электропередачи 110 киловольт от подстанции Северного Магана до шахты «Коксовая». ЛЭП-110 — основное звено базовой подстанции. Без этой линии не может быть сдан в эксплуатацию ни один из пяти основных объектов пускового комплекса. За восемь месяцев 1985 года при сметной стоимости 413 тысяч рублей на «Базовой» освоено 234 тысячи рублей. К строительству ЛЭП еще не приступали, хотя все подготовительные работы — переустройство трассы, прорубка просеки — закончены. Работу специалистов Мысковского монтажного управления треста «Сибэлектромонтаж» сдерживает отсутствие специальных подвижников для опор ЛЭП, обеспечить которыми монтажники должны генподрядный трест ПИС и заказчик — объединение «Прокопьевскуголь».

И. ХАРЫБИН,
инженер



Роли поменялись

Строительство пятого горизонта на нашей шахте продолжается уже 19 лет. Затянувшаяся реконструкция заставляла неоднократно пересматривать проектное задание. Последний раз институт «Сибгипрошахт» выдал документацию в 1981 году. Именно тогда из всего объема работ был выделен пусковой комплекс со сдачей его в эксплуатацию в 1985 году. И если раньше, когда угли на действующих горизонтах оставалось достаточно, мы переживали переносы сроков завершения реконструкции относительно спокойно, то сегодня ситуация такова, что дальше отодвигать сроки некуда.

Прежде мы часто могли слышать от строителей: — Вот вы нас торопите с реконструкцией, а сами горные работы продвигаете черепашьими темпами. Сдадим мы вам, допустим, завтра объекты поверхности — все равно уголь с нового горизонта брать не сможете — не подготовились.

Доля правды, и немалая, в этих словах была. В нынешнем году силами шахты заканчиваем строительство вентиляционного горизонта «минус 46» метров. Провели здесь выработки главнейшего на-

правления по породе и сейчас ведем проходку вслед за строителями пускового комплекса.

В завершении реконструкции в срок в первую очередь заинтересованы мы, горняки. Потому идем навстречу подрядчикам, помогаем им, чем можем. Кроме подземных выработок, шахта ввела в план 18-го участка непосредственно реконструкционные работы. Ежедневно 18—20 человек занимаются сносом зданий и сооружений, вырубкой деревьев на месте будущих объектов и линий электропередачи, переустройством коммуникаций. Отдел капитального строительства «Коксовой» с институтом «Сибгипрошахт» корректирует рабочие чертежи.

Надо отметить, что кроме пуска горизонта «минус 135» метров, техническое перевооружение шахты включает строительство комплекса «упрочненной закладки КУЗ-120», участка гидродобычи, подготовку к отработке запасов комплексом пневматической твердеющей закладки с механизированной выемкой угля. Сил шахты на все не хватит. Поэтому, например, для строительства КУЗ-120 и участка гидродобычи привлекли трест

«Прокопьевскглестрой». У треста трудовых ресурсов также недостаточно, и за 8 месяцев 1985 года углестроители не освоили и половины объема строительно-монтажных работ.

Роли, таким образом, поменялись. Сейчас все зависит от шахтостроителей. На всех объектах реконструкции и технического перевооружения «Коксовой» у них есть проблемы. Решать их необходимо уже сейчас. С 1-го октября мы намерены начать на горизонте «минус 135» метров проведение подготовительных выработок. Соображения тут простые: уже по предварительному плану на 1986 год «Коксовая» должна добывать на 30 тысяч тонн угля больше, чем в 1985-м. Взять столько попутного угля из подготовительных выработок пятого горизонта. В 1986 году мы намерены подготовить здесь три дополнительных забоя и, пока пятый будет стоять на дегазации, отрабатывать имеющиеся заласы на вышележащих полях. Тогда нам не грозит разрыв очистного фронта.

С. ТКАЧ.

кового комплекса — новый скиловый ствол. Он включает в себя собственно ствол диаметром семь метров, два надшахтных здания и галерею перегрузки. Заняты здесь рабочие из 2-го шахтостроительного управления треста «Кузбассшахтстроймонтаж». Задача на них долю выпала сложная — к тому времени, когда из забоя нового горизонта шахты «Коксовая» пойдет уголь, подкомплекс должен быть готов. А случиться это может очень скоро — в октябре горняки шахты намерены начать проведение подготовительных выработок на пятом горизонте.

Сметную стоимость всех работ в 1984 году определили ориентировочно в 1,7 миллиона рублей. Остаточный объем на нынешний год — миллион рублей. За восемь месяцев шахтостроители освоили 958 тысяч. Судя по сумме, дела на этом объекте движутся хорошо. Но до сдачи пускового комплекса предстоит немало потрудиться. К сегодняшнему дню реставрировано 65 метров ствола, и строители упорно продвигаются вниз до отметки «минус 135» метров. Трудно им приходится: возможностей для механизации ра-

бот нет просто из-за оборудования или материалов. Потому дело медленно, но верно продвигается к завершению.

Другая картина на других объектах подкомплекса. В надшахтных зданиях идет монтаж оборудования — конвейеров, грохота, галерей перегрузки. Работы трудоемкие, делать их надо бы без задержек. Но приходится толкаться на месте или, опережая события, работать внутри зданий.

В свое время из Междуреченска не были доставлены металлоконструкции для монтажа галерен, потому на поверхностных объектах скилового ствола за 8 месяцев из 159 тысяч рублей освоено только 18. Сейчас вынуждены спешить. С 16 сентября ПСМУ-2 организовало здесь двухсменную работу. На очередном заседании штаба реконструкции строители обязались закончить наружные работы к 10 октября, чтобы с наступлением холода уйти внутрь здания перегрузки. Если обязательства шахтостроители выполнят в срок, комплекс нового скилового ствола к 25 декабря вступил в действие.

В. АГЕЕВ.

НАЗВАНЫ ПОБЕДИТЕЛИ

Партком и штаб реконструкции шахты «Коксовая» подвели итоги соревнования за август.

Первое место и денежная премия присуждены бригаде монтажников В. А. Анурина из 2-го шахтостроительного управления треста «Прокопьевскшахтстрой». При плане 22,4 тысячи рублей монтажники освоили на объектах реконструкции 34,2 тысячи, при этом добились производительности труда в 143 процента.

На втором месте бригада плотников-бетонщиков

А. Н. Чебрукова из того же управления. Она план производства перекрыла в августе в 1,7 раза, а выработку довела до 121 процента. Замянули тройку победителей плотники-бетонщики бригады Н. М. Шахрай из Красногорского ПСУ. Коллектив при высокой производительности труда презентовал план освоения объемов строительно-монтажных работ на шесть тысяч рублей.

Ф. ПЕРИЦЕВА,
инженер треста ПИС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ФРОНТ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ БОРЬБЫ

Место встречи — агитплощадка

Центром работы с населением по месту жительства в летний период были агитплощадки. Их в «городе пятьдесят».

Райкомы КПСС, первичные партийные организации, готовясь к достойной встрече XXVII съезда КПСС, стремились повысить эффективность и качество массово-политической работы по месту жительства с учетом различных групп населения. Немало сделано для укрепления материальной базы агитплощадок. Часть из них реконструирована. Оборудовано пять комплексов агитационно-массовой работы. Построена и оформлена наглядной агитацией новая агитплощадка завода «Продмаш». Улучшился состав заведующих агитплощадками. В основном работа с населением строилась дифференцированно, с учетом воз-

растных и индивидуальных особенностей.

Летом открылись агитплощадки «Праздниками мира», посвященными 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Часто проходили вечера вопросов и ответов, конкурсы, устные журналы, выступления лекторов на медицинские и юридические темы, встречи с ветеранами партии и труда, праздники улиц.

Популярной формой работы на агитплощадках стали информационные конференции с участием секретарей и членов бюро городского, районных комитетов партии, председателей и заместителей председателей исполкомов городского, районных Советов, секретарей партийных организаций, руководителей предприятий и коммунальных служб. В этом году их было прове-

дано более сорока.

Получили постоянную прописку такие формы работы, как «Трибуна общественного мнения», вечера добрых советов, «Дни здоровья», митинги, концерты, профессиональные праздники и праздники семьи.

Провели мы городской смотр-конкурс деятельности агитплощадок, учебу их руководителей, обмен опытом. На бюро городского комитета партии подведены итоги этого смотра-конкурса. За лучшую организацию массово-политической работы среди населения по месту жительства, а также проведение мероприятий на хорошем идеяном, организационном и художественном уровне первое место присуждено агитплощадке завода «Электромашин» (секретарь парткома С. Т. Кожевникова). Второе место — агитплощадке шах-

ты «Тырганская» (А. И. Терехин). Третье — агитплощадкам фарфорового завода и шахты имени Дзержинского (К. А. Ходрова, А. В. Туликин).

Отмечена большая организаторская и массово-политическая работа на агитплощадках завода «Продмаш», гидрошахты «Красногорская», на детском агитационно-массовом комплексе «Солнечко» Рудничного Дома пионеров.

Лето прошло. Но все ли было сделано на высоком уровне? Оценивая массово-политическую работу с населением по месту жительства, а также проведение мероприятий на хорошем идеяном, организационном и художественном уровне первое место присуждено агитплощадке завода «Электромашин» (секретарь парткома С. Т. Кожевникова). Второе место — агитплощадке шах-

ты некоторых площадок остаются слабыми. Проводили и плохо подготовленные мероприятия. Мало еще на агитплощадках таких средств наглядной агитации, которые бы рассказывали о жителях микрорайона, распространяли опыт передников, остро критиковали нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка.

Значит, рано успокаиваться. Выполняя требования документов ЦК КПСС об улучшении идеально-воспитательной работы по месту жительства, первые организации города должны развивать и дальше наиболее эффективные методы воспитания людей, повышения их трудовой и общественно-политической активности.

М. ШЕРСТИЕВА,
зав. отделом
пропаганды и агитации
горкома КПСС.

СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Все горняки шахты имени Дзержинского активно включились в движение «Каждый слушатель школы экономических знаний — активный участник создания фонда сверхплановой экономии». На заседании экономического совета было предложено организовать соревнование за самый богатый лицевой счет бережливости, разработаны условия соревнования. На занятиях школы состоялся заинтересованный разговор о путях экономии конкретно на каждом участке. А пропагандист И. И. Панас провел занятия в форме диспута. Обсудили вопросы: почему не все работники занимают активную позицию, проходят мимо фактов бесхозяйственности? Как повысить ответственность каждого работника? Что надо сделать, чтобы активнее формировать чувство хозяина у каждого члена коллектива?

В ходе обсуждений пришли к выводу, что порядок и организованность, борьба за экономию и бережливость принесут желаемые результаты, если объединенными усилиями пресечь нарушения дисциплины.

Соревнование продолжается. На шахте за восемь месяцев скономлено взрывчатых веществ почти 25 тысяч килограммов, но допущен перерасход 89 кубометров леса. Вот задача пропагандистов — превратить бережливость в общую привычку, норму жизни.

В этом году на шахте трудности с добychей угля. Поэтому сейчас экономическому совету, пропагандистам школ коммунистического труда важно направить все усилия на выполнение производ-

ШКОЛЬНАЯ РЕФОРМА

ЗНАНИЯ ПЛЮС ТРУД

Не успели обо всем поговорить, а в дверь уже заглядывают новые ученики: это четвертый класс пришел на занятия.

— Можно пройти?

— Проходите, рассаживайтесь. Приготовьте инструмент — сегодня будем ручным швом стачивать меховые отходы, — приветливо встречает детей учитель труда Галина Гадеева Баагутдинова.

На двери ее кабинета в школе-интернате № 61 висит табличка «Швейный цех». Громко сказано? А вот и нет. Как иначе назовешь помещение, где

кавов — у нее терпения больше».

Но и после того, как девочки начинают работу, Баагутдинова ее уходит. Не может уйти. Вдруг мастеру понадобится помощь, а ученицам — ее подсказка. А если кого-то из них работой не могут обеспечить, бежит в отдел кадров: нельзя ли еще куда-нибудь определить ее девчят?

В своем коллективе ее называют «епоседой».

— Ребята у нас учатся из неблагонадежных семей, — говорит директор школы № 61 Констан-



преподаватели вспоминают, что учитель труда Галина Гадеевна Багаутдинова.

На двери ее кабинета в школе-интернате № 61 висит табличка «Швейный цех». Громко сказано? А вот и нет. Как иначе назовешь помещение, где выпускается швейная продукция, которая затем поступает в продажу? И пусть речь идет пока только о мужских кепи, детских панамках, не за горами то время, когда первые детские куртки малых размеров, спиленные руками школьников интерната, появятся в магазинах. Договор с фабрикой «Горнячка» составлен, разработали и утвердили положение о порядке оплаты труда школьников. Есть здесь и человек, который поможет девочкам освоить сложные технологические операции. Г. Г. Багаутдинова — учитель по призванию. Вот уже 18 лет спешит она к своим ребятам в школу-интернат. А до этого десять лет проработала в швейном ателье, два из них — застройщицей легкого платья. Работу свою знает в совершенстве.

Часто девочки, особенно старшеклассницы, прибегают к ней в цех:

— Помогите, пожалуйста, платье сшить.

А как только интернат получает одежду, тут и совсем двери ее кабинета не закрываются: начинается переделка, подгонка под «фигуру».

Нагрузка педагогическая у нее небольшая, плюс часы кружковой работы, а она практически с утра и до вечера в интернате. За это время много доброго успевает переделать. Вот сейчас, например, ребята сшивают лоскутки меха в полотно, чтобы потом по чертежам скроить детали будущих игрушек. Раскрывают их секрет: готовят подарки к Дню учителя. Вот уже сколько их стоит на полках!

Дети, конечно, довольны.

Производительным трудом в школе-интернате занимаются ученики седьмых и восьмых классов. Одни раз в неделю они работают в цехах на фабрике. Почти ежедневно на работу в «Горнячке» выходят около тридцати учащихся. В прошлом году с января по май они заработали 224 рубля. На первый взгляд может показаться, что очень мало, но ведь речь идет о двух-трех часах работы. Хотя погрудиться и здесь нужно немало. В основном это каметка, стачка деталей, пришивание пуговиц, прикладывание рукавов к ватину.

О ребятах из 61-го интерната на фабрике сложилось хорошее мнение. Их отличают большое трудолюбие и терпение. Правда, в прошлом году был такой случай.

«Идите домой, для вас нет работы», — сказал девочкам мастер цеха. И они ушли, даже не вспомнив о тех, кто остался на фабрике, а седьмые классы будут заниматься производительным трудом в школе.

Теперь восьмиклассницы на них шьют уже все, и они станут работать на фабрике. Стало стыдно за себя только после разговора с директором интерната. На другой день девочки постарались и выполнили двудневную норму.

Ребят других школ на работу на фабрику приводили обычно классные руководители. Доведя учеников до проходной, возвращались в школу, а те оставались на фабрике, предоставленные самим себе. Учителя труда этих школ работу детей на предприятии контролируют: за это не идет дополнительной платы. Понадругому рассудила Галина Гадеевна: «Никто, не знает способностей девочек лучше меня. Я могу подсказать мастеру, как распределить силы. Наташу Ангольд уже сейчас можно поставить на трофеи: готовят подарки к Дню учителя. Вот уже сколько их стоит на полках! лучше на стачивание ру-

ков, нельзя ли еще куда-нибудь определить ее девчат?

В своем коллективе ее называют «непоседой».

Ребята у нас учатся из неблагонадежных семей, — говорит директор интерната В. А. Корчакина. — Бывает, что маме не до ребенка, и некому отправить его в школу. Так Галина Гадеевна не успокоится до тех пор, пока не посадит ученика за парту. Если надо, сбивает домой.

Недавно фабрика установила в швейном цехе интерната дополнительно десять электрических швейных машин и один аверлог — машинку для обметки швов. И опять в заботах Галина Гадеевна: очень уж ей хочется оправдать доверие руководства фабрики: ведь машины очень дорогие, каждая из них около пяти тысяч рублей стоит.

«Идите домой, для вас нет работы», — сказал девочкам мастер цеха. И они ушли, даже не вспомнив о тех, кто остался на фабрике, а седьмые классы будут заниматься производительным трудом в школе.

В этом году часы, отпущенные на производительный труд, значительно увеличены, оплачивается работа учителя труда на предприятии. В районе уже есть небольшой опыт производительного труда учащихся на предприятиях. И это хорошо. Ведь в документах о реформе школы подчеркивается, что программа дальнейшего улучшения трудового воспитания, обучения и профессиональной ориентации учащихся будет эффективнее лишь при непосредственном участии учащихся на предприятиях.

И это хорошо. Ведь учеников до проходной, возвращались в школу, а те оставались на фабрике, предоставленные самим себе. Учителя труда этих школ работу детей на предприятии контролируют: за это не идет дополнительной платы. Понадругому рассудила Галина Гадеевна: «Никто, не знает способностей девочек лучше меня. Я могу подсказать мастеру, как распределить силы. Наташу Ангольд уже сейчас можно поставить на трофеи: готовят подарки к Дню учителя. Вот уже сколько их стоит на полках!

С. ПАВЛОВА.



Николай Андреевич Тимков — старший лекальщик инструментального цеха завода «Электромашин». Его трудовой стаж 30 лет. Выполняет он сложнейшую работу — изготавливает мерительные инструменты.

На снимке: Н. А. Попков. Фото В. ЛЕЛЮХА.

В этом году на шахте трудности с добывкой угля. Поэтому сейчас экономическому совету, пропагандистам школ коммунистического труда важно направить все усилия на выполнение производственных заданий, чтобы достойно встретить XXVII съезд КПСС.

В. ПЕТРАНЦОВ,
председатель экономического совета шахты.

Против „звездных войн“

Международное сообщество ждало этого события. Юбилейной сессии Генеральной Ассамблеи ООН, рожденной 40 лет назад в результате победы над германским фашизмом и японским милитаризмом, предстояло обсудить острые проблемы современности — как устранить растущую угрозу ядерного конфликта, как добиться прекращения гонки вооружений на Земле и ее недопущения в космосе, оздоровления общечеловеческой цивилизации инициатором которой стал СССР.

Сегодня, когда в ООН выступили главы делегаций СССР и США, всем ясно: СССР снова оправдал миролюбивые чаяния народов. И, напротив, США продемонстрировали имперское пренебрежение к этим чаяниям. Если в речи их государственного секретаря Дж. Шульца и прозвучали слова о «необходимости реализма» в решении актуальных международных проблем, то они были призваны лишь замаскировать агрессивный милитаристский курс администрации США, явный отказ Вашингтона стремиться достичь дого-

воренностей о прекращении гонки вооружений и обращении ее вспять.

Общее мнение участников общеполитической дискуссии на сессии свидетельствует о том, что СССР на этот раз поднял животрепещущие вопросы укрепления мира и ликвидации угрозы ядерной войны, широкого взаимовыгодного международного сотрудничества в интересах мира. Важнейшее значение для дальнейшего расцвета человеческой цивилизации имела бы реализация выдвинутой им инициативы такого сотрудничества в мирном освоении космического пространства в условиях его немилитаризации. Особого внимания, подчеркнул министр, заслуживает настойчивое стремление Советского Союза не допустить распространения гонки вооружений на космос и прекратить ее на земле, ограничить и сократить ядерные вооружения, укрепить стратегическую стабильность.

Советские мирные инициативы, констатирует влиятельная японская газета «Майнити», находятся в центре внимания делегатов сессии Генеральной Ассамблеи ООН и всего мира. СССР принял решение, направленное на разоружение и замораживание ядерных вооружений.

Назвав благородной ак-

цией концепцию «звездного мира», выдвиннутую Советским Союзом в этом выступлении в противовес вашингтонским планам «звездных войн», президент Перу подчеркнул, что она является олицетворением воли СССР к миру. Выдвинутые СССР на сессии инициативы, отметил министр иностранных дел Греции Каролос Папуляс, чрезвычайно конструктивны и плодотворны. Они нацелены на создание благоприятной атмосферы для возобновления процесса ограничения и сокращения вооружений и, в конечном счете, на полную ликвидацию ядерного оружия. Особого внимания, подчеркнул министр, заслуживает настойчивое стремление Советского Союза не допустить распространения гонки вооружений на космос и прекратить ее на земле, ограничить и сократить ядерные вооружения, укрепить стратегическую стабильность.

А. БИРЮКОВ
(ТАСС).

**СПРАШИВАЙТЕ-
-ОТВЕЧАЕМ.**

— Почему в огороде гибнет лук?

А. АЛЕКСАНДРОВА.

Консультирует член городского совета садоводов Т. С. Кабанова:

— Лук погибает совместно из-за обильных осадков в летнее время. Заражается грибковыми заболеваниями. Необходимо сменить посадочный семенной лук или провести его обработку дымом от сжигания дров. Также необходимо сменить место посадки.

— Имеем договор о предоставлении земельного участка под строительство индивидуального гаража, но построить гараж в срок не успели. Имеем ли мы право возобновить строительство?

В. ДОКЕИЧУК.

Разъясняет главный архитектор города В. П. Павлов:

— К возведению гаража застройщик обязан приступить не позднее 10 дней со дня подписания настоящего договора, в течение месяца выложить стены и закончить все строительство в трехмесячный срок.

Если застройщик по каким-либо уважительным причинам не укладывается в установленные сроки строительства, он обязан сообщить об этом в земельный сектор горисполкома и получить отсрочку.

— Правда ли, что продолжительность рабочего дня для работающих пенсионеров должна быть 6 часов?

И. ЖИЛЕНКО.

Отвечает начальник отдела организации труда

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

И ВКУСНО, И КРАСИВО

Покупатели, зашедшие в магазин № 17 по проспекту Шахтеров, ахнули, увидев красочные витрины, столы.

— Все, что вы здесь видите, приготовлено из рыбы, — сказала технолог кафе «Романтик» О. В. Гречкина. — Тридцать с лишним блюд мы приготовили. Немного фантазии, терпения — и все получится.

Посыпались вопросы: «Как сделать заливное? Как приготовить салат из кальмаров?». Ольга Владимировна охотно делилась секретами своего мастерства.

Почему в магазине был устроен этот рыбный праздник? Директор магазина Л. В. Ледовских рассказывает:

— Для нашей сегодняшней выставки-продажи мы не использовали никаких дефицитных продуктов. Вся представленная рыба есть у нас в достаточном ассортименте. Ее 11 наименований. Просто мы не всегда умеем подать красиво товар, рассказать о его особенностях, способах приготовления. Поэтому в сотрудничестве с рыбной базой и общепитом мы организовали подобную выставку с дегустацией блюд. Как видите, всем очень нравится. Надеюсь, что это привлечет внимание покупателей к рыбной продукции.

— Очень красиво сегодня здесь, — поделилась своим мнением покупательница Л. Н. Соколова. — Думаю, никто, особенно из женщин, не останется равнодушным.

— Это не только краси-



ко, но и очень вкусно, — добавляет Н. И. Ковалева. — Обязательно куплю рыбу и приготовлю что-либо подобное: заливное из рыбы, салат из кальмаров.

Выставка привлекла внимание. Отведав угощения, выслушав технологию приготовления блюд, хозяи спешили купить понравившийся товар. Здесь же на столиках лежали книжечки с простейшими рецептами.

В магазине № 17 понимают, что необходимо искать новые пути привлечения покупателей. Именно поэтому инициатива орса «Кировуголь»

активно поддержали в магазине. Хотелось бы только, чтобы почаще покупателям устраивали такие выставки, где можно посмотреть продукты в приготовленном виде, послушать специалиста. По сравнению с прошлым годом только за август в магазине на 2 тысячи двести рублей больше продали рыбы, потому что торговля ею идет даже на улице, что оказалось очень удобно для покупателей.

Н. БАРАБЫШЕВА.

На снимке: секреты кухни.

Фото В. ЛЕЛЮХА.

ФУТБОЛ ГОНКА ЗА ЛИДЕРОМ

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСГРОВСКОГО. Большой зал. Бобби (10, 12-40, 15-20, 18, 20-30). Зал «Глобус». Для детей. Сказка о царе Салтане (9, 11, 13). Август без императора (15, 17-30, 20). Хроникально-документальные фильмы. Инспектор, водитель, пешеход (к сеансам в 11, 13). Водители КамАЗ. (к сеансам в 11, 13). Зал «Кругозор». Для детей. Золотой цыплёнок (9-30, 11-30). Баллада о доблестном рыцаре Айенго (18-30, 15-30). Последняя реликвия (17-40, 19-30,

21). Хроникально-документальные фильмы. Нет бесшумной смерти (к сеансу в 15-30). Прозрение (к сеансу в 13-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Властилия времени (10, 14). Нам не дано предугадать (12, 16, 18, 19-40, 21-16).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Человек-невидимка (12, 16-10, 18, 19-40, 21-10). Я служу на границе (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Человек-амфибия (12, 16-10, 18, 20). Таро — сын дракона (14-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Принцип домино (12, 16-10, 18, 20). Новые приключения неуловимых (14-20).

Драмтеатр имени Ленинского комсомола

РЕПЕРТУАР

4—31 ОКТЯБРЯ

4—6, 12—13 С. Лобазеров
ПО СОСЕДСТВУ МЫ ЖИВЕМ

8—10, 22—23 Марьин, Зуев
КОГДА Б ИМЕЛ ЗЛАТЫЕ ГОРЫ

11, 20 Энсио Рислакки
БЕЗОБРАЗНАЯ ЭЛЬЗА

15 М. Мейо, Эннекен
ЛГУНЬЯ

16 В. Чичков
ЭТОТ СТРАННЫЙ РУССКИЙ

17 А. Островский
СВОИ ЛЮДИ — СОЧТЕМСЯ

18 Н. Ольшанский
ТИММИ — РОВЕСНИК МАМОНТА

19 Р. Тома
ОХОТА В АЛЬПАХ

24 Ф. Шиллер
КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ

25—31 Фестиваль спектаклей, посвященный
Дню рождения комсомола

С. Смирнов
ЛЮДИ, КОТОРЫХ Я ВИДЕЛ

26 А. Гельман
ЗИНУЛЯ

27 С. Ласкин
АКСЕЛЕРАТЫ

сионеров должна быть 6 часов?

И. ЖИЛЕНКО.

Отвечает начальник отдела организации труда и заработной платы объединения «Прокопьевск-уголь» Н. В. Коновалов:

— Действующим законодательством шестичасовая продолжительность рабочего дня для работающих пенсионеров (кроме занятых на подземных работах) не предусмотрена. Шестичасовой рабочий день (36-часовая рабочая неделя) установлен лишь для инвалидов I и II групп, работающих на предприятиях, в цехах и на участках, предназначенных для использования труда этих лиц.

ЛЬГОТЫ АЭРОФЛОТА

С 1 октября 1985 года по 31 мая 1986 года предоставляются льготы инвалидам гражданской, Отечественной войны, лицам, приравненным к ним; лицам, сопровождающим указанных инвалидов I группы; подросткам 15—17 лет при следовании по путевкам в санатории и обратно — на 50 процентов стоимости авиабилетов.

Такие же льготы на этот период — неработающим инвалидам труда; инвалидам с детства, получающим государственные пенсии или пособия (независимо, работают или нет); лицам, проживающим в домах-интернатах для престарелых и инвалидов, находящимся на полном государственном

также равнодушным.

— Это не только кра-

Именно поэтому инициатива орса «Кировуголь»

Фото В. ЛЕЛЮХА.

ФУТБОЛ

ГОНКА ЗА ЛИДЕРОМ

Во втором матче финального турнира первенства области по футболу «Мотор» принимал команду «Металлург» из Новокузнецка, которая перед тем победила проплогодних чемпионов Кузбасса — футболистов кемеровского «Связиста».

Прокопчане с первых минут игры предприняли энергичный штурм ворот гостей. А. Гулидов промахнулся мимо цели, выйдя с глазу на глаз с голкипером «Металлурга», затем могли открыть счет А. Шмаль, В. Голополосов.

сов. Однако в первом тайме голов не было.

После перерыва хозяева поля продолжили поиск путей для взятия ворот соперника. Защитники новокузнецкан стали чаще ошибаться. Наконец, после передачи с фланга, которую сделал Шмаль, Гулидов ударом головой послал мяч в сетку. Вскоре Голополосов, тоже использовав пас Шмалия, забил второй гол. Гости расстались, и дуэт Шмаль — А. Шмаль, В. Голополосов отличился еще раз. 3:0. Счет мог

быть крупнее, если бы прокопчане реализовали все те голевые ситуации, которые они создали, особенно в последние минуты матча.

В этот же день кемеровская «Заря» победила со счетом 3:2 «Связиста» и с четырьмя очками возглавила турнирную таблицу. У «Мотора» на очко меньше. Он провел еще два турнирных матча в областном центре: 28 сентября со «Связистом», а вчера — с лидером.

В. ИВАНОВ.

обеспечении; сопровождающим указанных инвалидов I группы (не более одного на каждого инвалида, имеющего право на получение скидки); военнослужащим и другим лицам, которые стали инвалидами вследствие общего заболевания, полученного при прохождении воинской службы.

30-процентные льготы установлены лицам, обучающимся на дневных отделениях: студентам высших, учащимся средних специальных заведений, слушателям подготовительных отделений и подготовительных факультетов при вузах, слушателям и курсантам военно-учебных заведений, не имеющим офицерских званий, уча-

щимся высших партийных и советско-партийных школ, высших школ профдвижения, слушателям Академии общественных наук при ЦК КПСС, учащимся средних общеобразовательных школ, средних специальных музыкальных и художественных, военно-музыкальных школ, суворовцам, нахимовцам в возрасте старше 12 лет, а также учащимся училищ и школ профтехобразования; иностранным студентам и школьникам в возрасте старше 12 лет, обучающимся в учебных заведениях СССР; военнослужащим срочной службы МО, МВД, КГБ (рядовому, старшинскому, сержантскому составу); туристам Центрального Совета по туризму и экскур-

сиям ВЦСПС, туристам Международного молодежного туризма СССР «Спутник», экскурсионным группам рабочих и служащих (по незагруженным направлениям).

Льготным проездом пользуются инвалиды детства (в том числе дети инвалидов в возрасте до 16 лет). Им предоставляется скидка 50 процентов в период с 15 ноября 1985 года по 15 апреля 1986 года. Льготный проезд детям-инвалидам в возрасте до 16 лет предоставляется на основании справки районного (городского) отдела соцобеспечения.

Зам. редактора
В. М. ГУЖВЕНКО.

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ.
2-28-05; отделов редакции: партийной жизни —
2-24-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела
2-28-03, редактора — 2-28-01.

секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря —
2-28-93, 2-28-07, промышленности — 2-28-22,
писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии —

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника
Офсетная печать
Объем Заказ 13174
1 п. л. ОП19639
Тираж 64400

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА

С. Смирнов

ЛЮДИ, КОТОРЫХ Я ВИДЕЛ

А. Гельман

ЗИНУЛЯ

С. Ласкин

АКСЕЛЕРАТЫ

29 Тематический концерт, посвященный
Дню рождения комсомола

А. Чхандзе

СВОБОДНАЯ ТЕМА

С. Родионов

ДОПРОС

Главный режиссер театра — Ю. В. КОКОРИН.
Билеты продаются ежедневно в кассе театра с 13 до 19 часов.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ

универмаг приглашает посетить отдел «Радиотовары», где предложат: гитары по цене 23 руб. 10 коп. и 25 руб., 42 руб. 10 коп.; радио: «Серенада-306» (62 руб.), «Сирин-316» (149 руб.), «Элегия-102» (158 руб.), электрофоны: «Арктур-004» (530 руб.), «Вега-108» (290 руб.), «Рондо-201» (210 руб.); электро-пронгрыватели: «Импульс-201» (100 руб.), «Орфей-101» (200 руб.), «Электроника-Ф12» (270 руб.), «Вега-110» (155 руб.); комбинированные устройства: «Вега-110» (690 руб.), «Романтика-201» (498 руб.), «Радужница» (1055 руб.); магнитофоны «Снежеть-204» (613 руб.).

НОВОКУЗНЕЦКОМУ
авиапредприятию требуется квартиры и отдельные комнаты для размещения малосемейных специалистов. Оплата — по соглашению.

Обращаться в отдел кадров аэропорта.

КИСЕЛЕВСКОЕ педагогическое училище в честь Дня учителя проводит блицтурнир по баскетболу.

Начало соревнований — 6 октября в 10 часов утра.

Приглашаем принять участие в соревнованиях команды учащихся школ.

Партийная, профсоюзная организация и администрация управления по профилактике, тушению подземных пожаров и рекультивации земель окрестов по поводу смерти бывшего работника управления, ветерана труда, участника Великой Отечественной войны ЗВЯГИНА

Георгия Васильевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.